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ΣΕΜΙΝΆΡΙΟ N. 5

Χτίζοντας	τις	ομάδες	συνεργατών	/	φίλων

Καλώς	ήρθατε	σε	αυτόν	τον	οδηγό	για	το	σύστημα	συνεργατικής	ή	διομότιμης	
μάθησης	(buddy-system)!

Εδώ	θα	βρείτε	μερικές	βασικές	προτάσεις	για	να	βοηθήσετε	αποτελεσματικά	την	
ομάδα	νέων	που	καθοδηγείτε	σε	όλη	την	περιπέτεια	του	KIDS4ALLL.
Το	KIDS4ALLL	σχεδιάστηκε	για	να	προάγει	τη	μάθηση	μεταξύ	των	εκπαιδευόμενων	χωρίς	να	απαιτείται	
παρέμβαση	εκπαιδευτή	και	βασίζεται	στο	«buddy-system»,	μια	τεχνική	στην	οποία	τα	μέλη	της	ομάδας	
μαθαίνουν	μαζί	αλλά	και	ο	ένας	από	τον	άλλο.

Δημιουργήστε	ομάδες	φίλων

Το	πρώτο	πράγμα	που	πρέπει	να	κάνετε	είναι	να	δημιουργήσετε	ομάδες	φίλων,	
δηλαδή	ζευγάρια	νέων	που	έχουν	κοινά	ενδιαφέροντα,	ακόμη	και	αν	
φαίνεται	να	έχουν	αρκετές	διαφορές.	Μια	συμβουλή	για	την	επιλογή	των	
νέων	που	θα	επιλέξετε	σε	κάθε	ομάδα:	ζητήστε	από	ολους	να	καταγράψουν	
τα	ενδιαφέροντά	τους,	τα	χαρακτηριστικά	της	προσωπικότητάς	τους	και	τις	
ικανότητές	τους.	Επίσης,	τι	τους	ανησυχεί	για	τη	συνεργασία	στην	ομάδα	και	τι	
προσδοκίες	έχουν	από	αυτήν	τη	συνεργασία.

Βοηθήστε	τους	να	ξεκινήσουν!

Όταν	σχηματιστούν	οι	ομάδες	φίλων,	βοηθήστε	
τους	να	ξεκινήσουν!

Πρώτα	πρέπει	να	γνωριστούν	μεταξύ	τους	και	
να	θέσουν	τις	αρχές	της	συνεργασίας	τους.	Για	
παράδειγμα:
-	Ύπομονή
-	φιλική	επικοινωνία
-	όχι	καυγάδες	για	το	ποιος	έχει	δίκιο
-	όχι	κριτική
-	όχι	ανταγωνισμός
-	εποικοδομητικές	συζητήσεις

Μια	στρατηγική	να	μάθουμε	ο	ένας	από	τον	άλλον	και	παρέα
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Κοινοί	στόχοι!

Στη	συνέχεια,	πρέπει	να	ορίσουν	από	κοινού	τους	στόχους	τους. 
Μπορείτε	να	τους	βοηθήσετε,	για	παράδειγμα,	προτείνοντάς	τους	να	
επικεντρωθούν	σε	μία	από	τις	8	βασικές	ικανότητες	του	know.that	
αrea.

Κατά	τη	διάρκεια	της	συνεργασίας	τους,	παρατηρήστε	πώς	τα	
πηγαίνουν	και	παρέμβετε	αν	αισθανθείτε	ότι	η	σχέση	τους	δεν	είναι	
ισορροπημένη.	Όταν	προκύψουν	διαφωνίες,	βοηθήστε	τους	να	
προσεγγίσουν	τη	διαφωνία	με	διαφορετικό	τρόπο	και	να	μεταβούν	
από	το	ΤΙ	θέλουν	στο	ΓΙΑΤΙ	το	θέλουν.

Τελικές	σκέψεις!

Στο	τέλος	της	περιπέτειάς	τους,	μια	τελική	ανακεφαλαιωτική	
συζήτηση	σχετικά	με	τις	προκλήσεις	που	αντιμετώπισαν	και	τα	
πράγματα	που	έμαθαν	θα	είναι	πολύ	εποικοδομητική!

Το	buddy-system	χαρακτηρίζεται	από	ισότητα,	αλληλεγγύη	και	
αμοιβαίο	όφελος.	Βοηθήστε	τους	νέους	να	αναπτύξουν	αξίες,	όπως	
η	ευγένεια,	το	θάρρος	να	μιλούν,	ο	σεβασμός	και	η	ενσυναίσθηση.	
αξίες	που	θα	κάνουν	τη	δική	τους	ζωή	και	τη	ζωή	των	γύρω	τους	πιο	
ήρεμη	και	συναρπαστική.


